



Достоинство человеческое – это с нашей христианской точки зрения возможность и решимость исполнить волю Божию. Вот в чем еще для нас, христиан, может быть человеческое достоинство? В том, что мы что-то сделали? Смешно.

Внутренняя возможность и внутренняя решимость исполнить волю Божию. Исполнить заповеди Христовы. Вот все, что нарушает это, нарушает и человеческое достоинство. Нарушает уровень человеческого достоинства. И здесь мы должны быть принципиальные и тверды.

Все, что, и все, кто не дают мне по-настоящему, не придумано, а по-настоящему исполнять заповеди Божьи, с теми мы должны быть спокойны, непримиримы, строги и ни в коем случае не попустительны. А все остальное, что влечет нас к какому-то самоутверждению, это очень легко может стать гордыней. Самоутверждение в исполнении заповедей Христовых, да? Блаженны нищие духом, т.е. смирение, чистота сердца, милосердие, милость, жажда правды. Вот это все мы должны исполнять. И все, что противоречит этому, должно быть нами твердо, спокойно отвергнуто. Здесь мы можем быть непримиримыми. И почитать за правильное свое суждение и свои действия. Если же все остальное, всякие другие, всевозможные другие варианты нашей непримиримости и отторжения какого-то из ближних, это уже может очень легко стать гордыней.

*Епископ Тихон (Шевкунов)*